



ЗАТО СВЕТЛЫЙ

СВЕТЛЫЕ ВЕСТИ

Издаётся с 6 марта 1998 года. Выходит один раз в неделю



№ 8 (1114)

3 марта 2023 года

● svetvest@yandex.ru

ДАТЫ КАЛЕНДАРЯ

4 МАРТА

- День рождения микрофона

5 МАРТА

- День выключенных гаджетов

МАСЛЕНИЦУ ПРОВОЖАЕМ – СВЕТА, СОЛНЦА ОЖИДАЕМ!



Широко, шумно и весело отгуляли светловцы самый долгожданный и озорной праздник, знаменующий окончание зимы и пробуждение природы – Масленицу! Артисты Дома культуры подготовили в этот день для жителей городка интересную программу, полную сюрпризов и подарков.

» стр. 8

Готов к труду и обороне



Традиционный муниципальный зимний фестиваль в рамках Всероссийского физкультурно-оздоровительного комплекса «Готов к труду и обороне» среди взрослого населения состоялся 21 февраля в спортивном зале школы №3 им. В.Н. Щёголева.

Со спортом по жизни

Он собрал работников учреждений и организаций Светлого, а также военнослужащих дивизии, пожелавших проявить себя и испытать силы на непростых этапах спортивных состязаний.

Главный судья соревнований Ольга Ломова поприветствовала всех участников, пожелав боевого настроя, который непременно поможет им улучшить прошлогодние результаты, а также удачи как каждому лично, так и в командном зачёте. Под бурные аплодисменты собравшихся Ольга Ломова вручила золотой знак ГТО 10 ступени Владимиру Зобову.

– Самое приятное то, что здесь я могу пообщаться с другими людьми, – поделился с нами В. Зобов. – Сегодня на фестиваль пришли товарищи моего возраста, я с ними ездил и на «Лыжню России». Здесь забываешь, сколько тебе лет!

» стр. 5

Уважаемые жители Светлого! Если ваше внимание привлекут подозрительные предметы, лица или обстоятельства, обращайтесь в дежурную службу (круглосуточно): ФСБ – 4-32-54, 3-10; в/ч 89553 - 4-33-21; МО МВД – 4-30-87, 02; ЕДДС – 4-32-00, 112.

ЭХО ПРАЗДНИКА

ПОЧТИЛИ ПАМЯТЬ ПАВШИХ



стр. 4



ПРОФЕССИЯ

ШКОЛЬНИКАМ О ВОЕННЫХ СЛЕДОВАТЕЛЯХ



стр. 5



Ждём от вас свежих новостей, жизненных историй и интересных вопросов.

Приходите!

п.Светлый, ул.Кузнецова, 4-61

Звоните! 8 (845-58) 4-38-94

Пишите! svetvest@yandex.ru

Всегда рады своим новым и постоянным подписчикам.

Погода в Светлом на выходные

Дата	СУББОТА, 04.03		ВОСКРЕСЕНЬЕ, 05.03	
Время сут.	ночь	день	ночь	день
Облачность, осадки				
t°	-2	0	-2	+1
Давление	735 мм	732 мм	732 мм	728 мм
Ветер	5-10 м/с	5-10 м/с	5-10 м/с	7-15 м/с

Магнитное поле:

04.03 – небольшие возмущения;

05.03 – небольшие возмущения.



**Один из основных блоков
Послания президента Федеральному Собранию был посвящен социальной поддержке граждан.**

С 1 февраля материнский капитал проиндексирован на 11,9%, объем бюджета на поддержку семей вырос в разы и является самым быстрорастущим разделом.

«Мы будем и дальше увеличивать размер МРОТ. Предлагаю с 1 января 2024 повысить его на 18,5%. Он составит 19242 рубля», — озвучил Владимир Путин.

Начиная с прошлого года, семьи с двумя и более детьми освободят от

уплаты налога на жилье. Размер налогового вычета предложено увеличить с 50 тысяч до 110 тысяч рублей в год.

Кроме того, средства на нацпроекты на 2024 год регионы смогут получить и использовать уже сейчас через казначейские кредиты — они будут погашены в апреле следующего года.

Планируется увеличить образовательный налоговый вычет на детей с 50 до 100 тысяч рублей, вычет за лечение — со 120 тысяч до 150 тысяч рублей.

Другой основной блок Послания касался проведения СВО. Так, для нужд семей мобилизованных создадут специальный фонд. Его задачей станет персональная помощь семьям погибших военнослужащих в СВО.

«За каждой семьей погибшего, за каждым ветераном должен быть закреплен свой персональный социальный работник, координатор, который в ходе личного общения в режиме реального времени будет решать возникающие вопросы. Уже в этом году фонд должен быть развернут во всех регионах России», — сказал президент.

Кроме того, для всех участников СВО, в том числе добровольцев, установят регулярный отпуск длительностью не менее 14 дней и не реже одного раза в полгода. Без учета времени на дорогу. Чтобы у каждого бойца была возможность навестить семью, побывать рядом с родными и близкими.

По словам губернатора области Романа Бусаргина, обращение Владимира Путина пронизано главной мыслью: весь многонациональный народ России поддерживает наших бойцов, и в этой поддержке проявляется настоящий патриотизм.

«Отдельное внимание президент уделил оборонно-промышленным предприятиям, чьи коллективы сегодня работают в круглосуточном режиме. Наращивают производство продукции военного назначения, которая делает нашу армию сильнее. Саратовские заводы в их числе. Коллективам будет оказана государственная поддержка. Владимир Путин поручил разработать специальную программу предоставления жилья сотрудникам ОПК», — подчеркнул глава региона.

САРАТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ ОТПРАВИЛА НА ДОНБАСС И В ЗОНУ СВО ТЫСЯЧУ ТОНН ГРУЗОВ

Наш регион продолжит помогать военнослужащим в зоне СВО и мирным жителям.



Гуманитарная помощь от саратовцев идет на передовую, в пункты временной дислокации, в подшефный Саратовский район. Уже доставлена тысяча тонн грузов, суммарный объем помощи с учетом льгот составил около 1,3 млрд рублей.

Военнослужащим помогают волонтеры, коллективы предприятий, работники хозяйств. Приобретаются лекарства, дополнительное оборудование. Посылки и письма идут не только от близких.

Например, десятилетний Даниил из Романовки подрабатывал, чтобы собрать посылку для спецназовца с позывным «Мамай». Настя из Энгельса экономила карманные деньги, чтобы купить бойцам сладости. Студенты колледжей шьют одежду, делают печки-буржуйки, блинджандные свечи, которые согревают наших бойцов.

«Наши ребята сейчас с оружием в руках защищают Родину. Так же как и советские солдаты 80 лет назад, дают отпор нацизму, проявляют мужество и стойкость на поле боя. Мы молимся за них, ждем, помогаем семьям. И твердо знаем, что правда на нашей стороне, что Россия — великая страна, воспользовавшаяся целые поколения победителей. Эта вера дает нам силы оставаться единым щитом, который никому никогда не проломить», — отметил губернатор Роман Бусаргин на митинге в поддержку российских военнослужащих, который прошел в Саратове накануне Дня защитника Отечества.

В САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ БУДЕТ ВЫСТРОЕНА НОВАЯ СИСТЕМА РАБОТЫ ПОЛИКЛИНИК

В регионе должна быть выстроена новая система работы поликлиник, которая станет удобной и доступной для людей. Такую задачу поставил перед министерством здравоохранения и главврачами губернатор Роман Бусаргин.

На сегодняшний день жители недовольны работой амбулаторного звена: среднее время ожидания приема по записи к специалисту достигает 11 дней. Эту ситуацию необходимо исправить.

На основе опыта работы поликлиник в Москве предложены следующие нововведения:

- Должна быть создана единая информационная система для всех поликли-

ник. С ее помощью можно будет записаться не только к своему участковому врачу, но и к любому терапевту, который сейчас не загружен, в перспективе — в любой поликлинике в области.

- Продолжительность смены терапевтов планируется увеличить до 6 часов. На дому пациентов будут принимать специальные выездные бригады врачей.

- Необходимо развести потоки больных на приеме у терапевтов. Отдельный дежурный врач будет выдавать справки, продлевать и закрывать больничные. По оценкам, сейчас у терапевтов на эту работу уходит до 20% времени.

- К специальным врачам будут перенаправлены

сложные пациенты с сочетанием различных заболеваний. Их прием будет вестись отдельно с участием нескольких специалистов.

- В отдельный участок будут выделены маломобильные пациенты, которым необходим прием на дому. Патронажная бригада будет посещать их регулярно, в определенное время. Это позволит снять 20–30% нагрузки с других терапевтов.

- Тяжелое оборудование (например, КТ, МРТ) должно работать весь рабочий день, а не только утром. Это уменьшит очереди и время ожидания обследования. За сутки до приема пациенту будет приходить напоминание о предстоящей диагностике.

- Будет создана единая амбулаторная карта пациента, в которую занесут все заболевания, результаты анализов, диагностики и т.п. Это ускорит обмен информацией между медицинскими учреждениями.

- Во всех поликлиниках заработают чат-боты с возможностью обратной связи и диалога с врачом. «Мы должны сделать государственное здравоохранение максимально комфортным для людей. Это сложный процесс, для которого потребуется перестроить всю систему амбулаторной медицины. Через некоторое время на примере одной из поликлиник мы посмотрим, чего удалось достичь», — отметил губернатор Роман Бусаргин.

Саратовские школьники на весенних каникулах смогут отправиться в бесплатные турпоездки

В 2023 году наша область вошла в pilotный проект по развитию детского туризма. Более 18 тысяч школьников 5–9 классов смогут бесплатно отправиться в короткие туристические поездки по региону.

Сейчас в области работают 22 оператора, которые предлагают турпоездки для детей на комфортабельных автобусах — это небольшие

турсы с одной ночевкой. Уже сформировано 60 маршрутов.

Школьники смогут самостоятельно выбрать для себя туристическую поездку по желанию. Получить сертификат можно будет с 13 марта через портал «Госуслуги» или в отделе госрегулирования туризма в министерстве культуры.

В ближайшее время заработают специальный информационный портал, а также мобильное приложение «Юный турист Саратовской области». Первые туристические группы поедут по региону уже на весенних каникулах.

«Считаю, что это отличная возможность детям узнать свою малую родину, изучить ее историю. У нас много интересных мест, которые стоит посетить», — подчеркнул глава региона Роман Бусаргин.



В РЕГИОНЕ НАЧНУТ РАБОТАТЬ ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКИЕ ЦЕНТРЫ ДЛЯ СТАРШЕКЛАССНИКОВ

Губернатор Роман Бусаргин посетил новый саратовский военно-патриотический центр «Авангард». Здесь будут организованы курсы патриотического воспитания для старшеклассников.

Ученики 10-х классов школ из Саратова и районов области смогут проходить здесь пятидневные сборы. Одновременно в центре будут учиться до 100 человек.

На базе ДОСААФ создана база для практических занятий по огневой, тактической, медицинской, строевой подготовке. Под руководством опытных офицеров школьники изучат основы общевоинских уставов, средства защиты, познакомятся с военной техникой.

Планируется, что каждый год курсы военно-патриотического воспитания в Саратове будут проходить 3 тысячи десятиклассников. Еще столько же школьников пройдут подготовку в таких же центрах в



Энгельсе и Балакове. Все три центра начнут работу с 13 марта.

Уже сегодня с условиями будущего пребывания детей активно знакомятся их родители.

«В учебном процессе задействуем всю базу ДОСААФ, в том числе бронетехнику, аэроклуб имени Гагарина, который восстановлен благодаря помощи Вячеслава Винторовича Володина. Ребятам это будет интересно», — отметил Роман Бусаргин.

Особенности гепатита С

Гепатит — это воспаление печени, вызываемое инфекционными или иными агентами. При гепатите С основной причиной поражения печени и воспалительного процесса внутри нее становится особый ДНК-вирус. Не смотря на то что вирус причиняет достаточно много вреда печени, приводя порой к ее раковому перерождению, этот тип гепатита длительно, на протяжении многих лет, может протекать, совершенно не давая болезненных симптомов. За подобные свойства он получил название «ласковый убийца».

Хотя современная медицина делает успехи в лечении гепатита С, к сегодняшнему дню говорить о полном излечении от гепатита нельзя. Все современные препараты приводят гепатит к состоянию длительной и стойкой ремиссии, при этом не избавляя тело от присутствия вируса. Но процесс повреждения печеночных клеток удается затормозить, что продлевает жизнь больного и существенно улучшает его общее состояние. В настоящее время эффективной вакцины против гепатита С не существует.

Особенности заражения

Вирус гепатита С относится к гемотрансмиссионным вирусам. Заразиться гепатитом С можно при контакте здорового человека с инфицированными жидкостями больного, содержащими вирусы в достаточной концентрации для передачи. К таким жидкостям относится, например, кровь (плазма и цельная кровь), которая попадает в область поврежденной кожи, на поверхность слизистых оболочек или непосредственно в кровеносное русло.

Возможно заражение вирусом при проведении различных процедур с нарушением целостности кожи и слизистых, если инструментарий не одноразовый и недостаточно хорошо был обработан при предыдущих контактах с кровью или иными средами. К процедурам повышенной степени риска относят маникюр с педикюром, нанесение татуировок, пирсинг. Передается вирус также при использовании общих шпри-

цов для внутривенных инъекций при употреблении наркотических средств.

Гепатит С передается и половым путем. Может также произойти заражение ребёнка от болеющей матери во время беременности и при родах.

Важно знать, что этот тип гепатита не передается через грудное молоко, с продуктами питания, водой или при разговорах, общении с больным, при поцелуях. Совместный быт с инфицированным не опасен, кроме случаев контакта с кровью — если нужно оказание первой помощи при ранах, порезах. Соответственно, также нельзя использовать битвы, маникюрные принадлежности больного, его зубные щетки.

Симптомы

Продолжительность инкубационного периода гепатита С составляет от двух недель до шести месяцев. Приблизительно в 80% случаев первичная инфекция протекает бессимптомно. У больных с острым течением болезни к числу симптомов относятся высокая температура, утомляемость, потеря аппетита, тошнота, рвота, боли в области брюшной полости, потемнение мочи, светлый кал, боли в суставах и желтуха (желтушное окрашивание кожных покровов и склер глаз).

Тестирование и диагностика

Ввиду того что первичная инфекция вируса гепатита С чаще всего протекает бессимптомно, в первое время после заражения у большинства инфицированных она не диагностируется. У пациентов с хронической инфекцией вируса гепатита С она также часто не диагностируется, поскольку болезнь протекает бессимптомно в течение десятилетий вплоть до развития вторичных симптомов, связанных с серьезным поражением печени.

Диагностика проводится в два этапа. Для выявления лиц с вирусной инфекцией выполняется серологическое исследование на антитела к ВГС. При положительном результате теста на антитела к ВГС для подтверждения хрониче-

ской инфекции и необходимости лечения требуется выполнение тестирования на наличие в крови пациента рибонуклеиновой кислоты (РНК) ВГС. Этот тест имеет важное значение, поскольку примерно у 30% инфицированных ВГС инфекция спонтанно излечивается за счет сильного ответа иммунной системы и не требует лечения. У таких пациентов даже при отсутствии инфекции результат исследования на антитела к ВГС будет положительным. Тест на наличие РНК ВГС может быть выполнен в лаборатории или с помощью простого аппарата в клинике.

В случае диагностирования хронической инфекции ВГС пациента необходимо обследовать для определения степени поражения печени (фиброз и цирроз печени). Это можно сделать с помощью биопсии печени или различных неинвазивных тестов. На основе данных о степени поражения печени принимается решение относительно методов лечения и ведения пациента.

Ранняя диагностика позволяет предотвратить развитие осложнений, связанных с инфекцией, и дальнейшую передачу вируса.

Лечение и профилактика

Первичная инфекция вируса гепатита С не всегда требует лечения, поскольку у части пациентов иммунная система сама успешно справляется с вирусом. Однако лечение показано тем пациентам, у которых гепатит С переходит в хроническую форму. Целью терапии при гепатите С является полное излечение.

В настоящее время эффективной вакцины против гепатита С не существует; поэтому профилактика инфекции заключается в снижении риска заражения в медицинских учреждениях, а также группах повышенного риска. К ним относятся потребители инъекционных наркотиков и мужчины, вступающие в половые контакты с мужчинами, особенно инфицированные ВИЧ или применяющие предэкспозиционную профилактику ВИЧ.

МЕРЫ ПРОФИЛАКТИКИ ГЕПАТИТА С

НАИБОЛЕЕ ВЕРОЯТНЫЕ ПУТИ ЗАРАЖЕНИЯ ВИРУСОМ ГЕПАТИТА С

Средний возраст пациентов и доминирующий генотип вируса отличаются географическим разнообразием и зависят от преобладающего пути заражения. Там, где основным путем передачи является употребление инъекционных наркотиков, средний возраст инфицированных гепатитом С составляет 35 лет. Если преобладает ятrogenный путь передачи, реализующийся при небезопасных медицинских процедурах, средний возраст составляет 50-60 лет.



- Соблюдение правил личной гигиены
- Кипятите воду
- Татуировки или пирсинг должны производиться только стерильным оборудованием
- Закрывайте любые порезы или открытые раны
- Обеспечить носителя инфекции своим набором личных средств гигиены
- Предохраняйтесь при половых контактах

ВАША БЕЗОПАСНОСТЬ

Полиция предупреждает об участившихся случаях краж имущества из подъездов

В последнее время сотрудники полиции наблюдают, что подъезды жилых домов заставлены детскими колясками, санками, снегокатами, оставленными без присмотра и без цепей с замками. Обычно их владельцы ссылаются на то, что места в квартире мало, вот и приходится оставлять свое имущество в подъезде, как говорится, на свой страх и риск.

Основными причинами совершения подобных хищений является личное попустительство со стороны хозяев имущества, оставленное без присмотра, немаловажную роль играет легкий доступ в подъезды, которые не оснащены, к сожалению, кодовыми замками и домофонами.

С целью предотвращения краж из подъездов жилых домов сотрудники МО МВД России по ЗАТО п. Светлый проводят разъяснительную работу, призывают граждан изыскивать места хранения своего имущества и не оставлять его без присмотра, распространяют памятки профилактического содержания.

Сотрудники полиции обращают внимание граждан на сложившуюся ситуацию и рекомендуют им выполнять несколько несложных правил для сохранности своего имущества:

- не оставляйте в подъездах, на лестничных площадках, в коридорах, холлах: детские коляски, велосипеды, санки и другое имущество, старайтесь каждый раз после прогулок убирать данные вещи в надежные места хранения;

- если указанное имущество нет возможности хранить в другом месте, необходимо обязательно пристегивать его специальными удерживающими устройствами (тросы, цепочки, замки).

Если вы все-таки стали жертвой злоумышленников, незамедлительно обратитесь в ближайшее отделение полиции.

Сообщать обо всех фактах можно в дежурную часть МО МВД России по ЗАТО п. Светлый по телефону: 8 (845-58) 4-30-87.

ПРОКУРОР РАЗЪЯСНЯЕТ

Неуплата средств на содержание детей или нетрудоспособных родителей

Необходимо обратиться в структурное подразделение службы судебных приставов с заявлением о привлечении должника к уголовной ответственности по ст. 157 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Привлечение должника к уголовной ответственности в случае уклонения от уплаты алиментов возможно только при условиях,

когда он ранее подвергался административному наказанию за неуплату средств на содержание детей или нетрудоспособных родителей, постановление суда о назначении наказания по делу об административном правонарушении вступило в законную силу и не истек срок, в течение которого лицо считается подвергнутым административному наказанию.

При проезде к месту лечения отдельных категорий детей-инвалидов предоставляется возможность воспользоваться авиаперелетом

Постановлением Правительства РФ от 14.11.2022 №2045 внесены изменения в Правила финансового обеспечения расходов по предоставлению гражданам государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг, согласно которым при проезде к месту лечения отдельных категорий детей-инвалидов предоставляется возможность воспользоваться авиаперелетом.

Авиаперелет за счет средств Фонда социального страхования (ФСС) предоставляется при направлении к месту лече-

ния и обратно детей-инвалидов с онкологическими, гематологическими и иммунологическими заболеваниями, получающими противоопухолевую и иммуномодулирующую терапию, детей-инвалидов, имеющих хроническую почечную недостаточность (находящихся на гемодиализе), и сопровождающих их лиц, проживающих на удалении от места лечения более чем на 12 часов следования железнодорожным транспортом или 1000 километров.

Постановление вступило в силу с 1 января 2023 года.

Защита и оборона нашей страны – в надёжных руках

В актовом зале школы №3 им В.Н. Щёголева 22 февраля прошла праздничная концертная программа «Защитникам Отечества посвящается...». В этот день чествовали тех, для кого верное служение Отчизне – это не просто профессия, а образ жизни, основанный на огромной любви к своей Родине, силе воли и патриотизме.

Заместитель главы администрации городского округа Юлия Иваненко поздравила с наступающим праздником и вручила грамоты и благодарности за добросовестное исполнение служебных обязанностей, высокие профессиональные качества и в связи с Днём защитника Отечества военнослужащим Таманской ракетной дивизии, сотрудникам МО МВД России по ЗАТО Светлый и СПСЧ №5.

Командир Таманской ракетной дивизии полковник Михаил Гиносян подчеркнул, что раньше мы говорили о наших славных победах, защитниках и воинах в прошедшем времени. Но вот уже почти год мы говорим о них в настоящем времени, о тех, кто сейчас проливает кровь, защищая нас. «Те слова, которые мы произносим о мирном небе, сейчас как никогда актуальны», - отметил Михаил Гиносян.

Командир Таманской ракетной дивизии вручил военнослужащим соединения медали Ми-



нистерства обороны Российской Федерации «За службу в Ракетных войсках стратегического назначения» и знаки отличия МО РФ «За боевое дежурство в РВСН». Памятный знак «Семья погибшего защитника Отечества» был вручен вдове Героя СВО сержанта Алексея Фёдорова Дарье Фёдоровой.

Слово для поздравления брал настоятель местного храма Веры, Надежды, Любви и матери их Софии иерей Алексий Новичков:

«Русская Православная Церковь всегда благословляла ратное служение и по сей день возносит особые молитвы о защитниках Отечества. История нашей страны украшена ратными подвигами своих воинов, многие из которых были прославлены в лице святых. Сегодня мы молимся о тех, кто первыми встречает опасность и готов ценой собственной жизни сохранить мир и благополучие наших граждан, для кого защита Отечества – первый и священный долг».

Галина Белоусова,
фото автора

По завершении официальной части концертной программы артисты Дома культуры и военнослужащие дивизии подарили собравшимся проникновенные и глубоко патриотичные номера: звучали песни о мужестве и доблести, любви к Родине и верности воинскому долгу. Танцевальный коллектив «Светлогорцы» вместе со своими руководителем Сергеем Ивановым исполнил «Прогулочную пляску».

В этот праздничный вечер юнармейцы Светлого дарили цветы жёнам офицеров и семьям наших мобилизованных земляков, а их показательное выступление было встречено бурными и продолжительными аплодисментами. Памятные сувениры, сделанные своими руками, подарили самые маленькие светловцы присутствовавшим на концерте бойцам, которые не понаслышке знают, что такое война.

Галина Белоусова,
фото автора

В канун Дня защитника Отечества в Светлом почтили память погибших за Родину



В канун 23 февраля светловцы собрались у мемориала «Штык», чтобы почтить память защитников Отечества, отдав дань уважения всем поколениям доблестных героев нашей Родины.

На торжественном митинге присутствовали первый заместитель главы администрации городского округа Елена Эса-

же руководители учреждений и организаций Светлого, представители молодёжных движений, военнослужащие Таманской ракетной дивизии.

Собравшиеся почтили минутой молчания память верных сынов Отечества, отдавших жизнь за свободу и независимость нашей страны. Главный символ памяти и скорби – красные гвоздики были возложены участниками митинга к мемориалу.

Мы свято чтим память о тех, кто отдал жизнь за Отечество – без этого не может быть единой и сплочённой страны. И мы гордимся нашими военнослужащими, защищающими Родину сегодня в рядах Вооружённых Сил России.

Галина Белоусова,
фото автора

Воины-таманцы и участники СВО принимали поздравления с Днём защитника Отечества

Утро 23 февраля для доблестных защитников нашей Родины началось с торжественного митинга на плацу дивизии: воины-таманцы и участники специальной военной операции на территории Украины принимали поздравления с Днём защитника Отечества.

Командир Таманской ракетной дивизии Михаил Гиносян, обращаясь с трибуны к личному составу, акцентировал внимание на том, сегодня этот праздник приобрёл особый статус: год назад началась специальная военная операция.



В час тяжёлых испытаний для нашего государства истинные патриоты показали свою значимость, и лучшие мужчины нашей необъятной страны проявляют мужество, геройзм и самоотверженность как на фронте, так и в тылу, помогая нашим Вооружённым Силам защищать и отстаивать самое ценное в нашей жизни – мир, спокойствие и стабильность.

Министр по делам территориальных образований Саратовской области Сергей Зюзин зачитал поздравительный адрес от губернатора Романа Бусаргина и от себя пожелал военнослужащим здоровья, сил, всем нам победы и мирного неба.

Поздравила воинов-таманцев глава городского округа ЗАТО Светлый Оксана Шандыбина:

«От всех жителей Светлого и от себя лично поздравляю вас с праздником! 23 февраля – особая дата в нашей истории, символ мужества, доблести, верности долгу и патриотизма. В этот день мы отдаём дань уважения своим защитникам – тем, кто служил в армии и на флоте. Выражая благодарность ветеранам Великой Отечественной войны, воинам-интернационалистам, ветеранам горячих точек, всем защитникам, кто в строю и в запасе. Сегодня как никогда ранее мы ощущаем связь всех поколений российского воинства, гордость за нашу армию, не раз доказавшую свою боевую мощь в обороне государства.

Ракетные войска стратегического назначения – основа национальной безопасности и обороноспособности страны. Современные ракетные комплексы – мощное оружие, которое помогает удерживать стратегическое ядерное равновесие в мире. На боевое дежурство поставлено оружие,

которому нет равного в мире. Но за любым самым современным оружием стоят люди. Достойным образом верности присяге, профессионализма и преданности Отечеству являются военнослужащие нашей Таманской дивизии.

Особенные слова благодарности сегодня – военнослужащим дивизии и мобилизованным гражданам-участникам специальной военной операции. Вы – наша гордость!

Дорогие друзья! Мои особые личные поздравления – вашим родным и близким. В нашем посёлке практически каждая семья так или иначе связана с армией. У нас немало военных династий, где из поколения в поколение выбирают нелёгкий ратный труд. Желаю всем крепкого здоровья, веры в лучшее, мира, счастья, любви и благополучия.

Присоединились к поздравлениям настоятель храма Веры, Надежды, Любви и матери их Софии иерей Алексий Новичков, председатель Совета ветеранов посёлка Анатолий Козаченко и другие почетные гости.



Командир Таманской ракетной дивизии Михаил Гиносян в торжественной обстановке вручил памятные подарки – наручные часы участникам СВО, присутствовавшим на митинге. В завершение мероприятия воины-таманцы подразделяющимися знамёны прошли торжественным маршем по плацу дивизии.

Галина Белоусова,
фото автора

Готов к труду и обороне

» Продолжение. Начало на стр. 1

Со спортом по жизни

— ГТО должны сдавать все от мала до велика, даже в моём возрасте! — убеждена Надежда Жолудева. — Здоровье — самое важное, и именно движение его укрепляет и продлевает жизнь!

Главный судья рассказала, как будут проходить состязания, представила судей, озвучила программу фестиваля, после чего зазвучал гимн нашего государства — и соревнования официально были объявлены открытыми!

После весёлой разминки, проведённой работниками Дома культуры, участники фестиваля разошлись по обозначенным главным судьёй точкам сдачи нормативов — для каждого возраста они были свои. Так, в этот день взрослое население городка от 18 до 70 лет и даже старше активно и азартно осваивало такие этапы состязаний, как: прыжок в длину с места; поднимание туловища из положения лёжа на спине; подтягивание из виса лёжа на низкой перекладине — для женщин, из виса на высокой перекладине — для мужчин (или рывок гири весом 16 кг) или сгибание и разгибание рук в упоре лёжа на полу; наклон вперёд из положения стоя на гимнастической скамье, челночный бег 3х10 м.

С большим азартом, энтузиазмом и воодушевлением сдавали в этот день светловцы нормативы ГТО! Независимо от возраста и пола участники про демонстрировали отличную физическую подготовку, команд-



ный дух, а главное — огромное желание победить.

— Для меня спорт — это стиль жизни! — рассказала Анна Терентьева. — У меня уже есть знак отличия, но хотелось бы улучшить свои результаты. Ведь когда мы получаем награду за свои труды, за свои стремления, то это ещё больше стимулирует двигаться вперёд — к покорению новых спортивных вершин!

Участники фестиваля с удовольствием не только сдавали нормативы, но и общались друг с другом, и дух состязаний николько не мешал им в этом. Когда все этапы соревнований остались позади и судьи удалились на подсчёт очков, в ожидании подведения итогов фестиваля светловцы смогли послушать песни в исполнении талантливых артистов Дома культуры.

Лучшие в личном зачёте в своих возрастных категориях



были награждены в этот день грамотами и медалями из рук директора Управления образования, культуры, спорта и молодёжной политики администрации городского округа



Людмилы Мальцевой.

Абсолютным чемпионом в командном зачёте стала в/ч 89553. Второе место на пьедестале заняла спортивная школа, а третье место занял кол-

лектив школы №3 им. В.Н. Щёголева. Командам-победительницам зимнего фестиваля были вручены заветные кубки.

Галина Белоусова,
фото автора

Встреча

В Светлом прошла встреча с родными мобилизованных граждан

В актовом зале администрации состоялась встреча должностных лиц с членами семей мобилизованных и добровольцев, принимающих участие в специальной военной операции на территории Украины.

Встреча носила неформальный характер. За чашкой чая с родственниками военнослужащих пообщались временно осуществляющий полномочия главы городского округа Елена Эсаулова, военный комиссар Татищевского, Аткарского, Екатериновского районов и г. Аткарск Саратовской области Геннадий Борисов, заместитель командира в/ч 97690 по военно-политической работе подполковник Роман Демченко и настоятель храма Веры, Надежды, Любви и матери их Софии



иерей Алексий Новичков. Говорили в этот вечер о многом. В адрес должностных лиц звучали вопросы, которые тут же брались на контроль, собравшиеся обменивались телефонами, обсуждали насущные проблемы.

Звучали слова благодарности в адрес родителей — за то, что воспитали настоящих мужчин,

в адрес жён — за надёжный, крепкий тыл своих мужей.

Самые юные члены военно-патриотического движения «Юнармия» подарили участникам встречи цветы и памятные подарки.

Галина Белоусова,
фото автора

Профориентация

Светловским школьникам рассказали о профессии военного следователя

День защитника Отечества! Этот праздник, который имеет столетнюю историю, прочно вошел в нашу жизнь как олицетворение патриотизма, благородства и отваги, неразрывной связи поколений, преемственности традиций. В этот день мы чествуем людей, посвятивших свою жизнь военной службе и защите нашего Отечества, на их героическом примере воспитываем любовь к своей стране у молодого поколения.

Не могли остаться безучастными к празднованию Дня защитника Отечества и сотрудники 451 военного следственного отдела Следственного комитета Российской Федерации.

Так, следователь 451 военного следственного отдела Следственного комитета Российской Федерации лейтенант юсти-

ции Н.А. Рыбалкин накануне 23 февраля встретился с учениками школы №2 им. В.А. Коновалова.

Старшеклассникам рассказали о профессии военного следователя. О том, как военные следователи исполняют задачи особой важности в зоне проведения специальной военной операции, и их достижениях в служении Отечеству.

Такая профориентационная работа проводится не в первый раз и помогает старшеклассникам определить своё будущее.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 6 МАРТА

1 05.00 Добро 11.40 Т/с «Кухня». 12+ утро. 15.00 Т/с «Ивановы-Иваны». 12+ 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 03.00 Но-вости. 12+ 18.05 Х/ф «Пираты Ка-рибского моря. Проклятие «Черной жемчужи-ны». 12+ 10.55 Жить здорово! 16+ 11.45, 13.15, 16.15, 17.50, 19.20 Информа-ционный канал. 16+ 17.00 «Мужской / Жен-ское». 16+ 22.00 Время. 18+ 22.45 Т/с «Тест на бере-менность». 16+ 23.45 Большая игра. 16+ 00.45 «Век СССР». Серия 4. «Запад». Часть 1. 16+ 02.05, 03.05 ПОДКАСТ. ЛАБ. 16+

МАТЧ!

0 5 . 0 0 ,

Конный спорт. «Dubai World Cup Carnival. Super Saturday».

0+ 08.00, 11.05, 13.55,

15.20, 20.50 Новости.

09.55 О самом главном.

12+ 11.00, 14.00, 16.00, 20.00

Вести.

11.30, 17.30 60 минут.

12+ 14.55 Кто против? 12+

16.30 Малахов. 16+

21.20 Т/с «Лимитчицы».

12+ 23.25 Вечер с Владими-ром Соловьевым. 12+

02.05 Т/с «Каменская».

16+ 03.50 Т/с «Личное дело».

12+

04.55 Т/с «Мо-

сква. Три вокза-

ла». 16+

06.30 Утро. Са-

мое лучшее. 16+

08.00, 10.00, 13.00,

16.00, 19.00, 23.35 Се-

годня.

08.25, 10.35 Т/с «Мор-

ские дьяволы. Дальние

рубежи». 16+

13.25 ЧП. 16+

14.00 Место встречи.

16+

16.45 За гранью. 16+

17.50 ДНК. 16+

20.00 Т/с «Аутсайдер».

16+

22.00, 0.00 Т/с «Невский.

Тень Архитектора». 16+

00.45 Т/с «Криминаль-

ный доктор». 16+

06.00, 19.00, 03.00 Самые шокирую-

щие гипотезы. 16+

07.00 С бодрым утром! 16+

09.30, 13.30, 17.30,

20.30, 00.00 Новости.

16+ 00.45 Новости культуры.

11.00 Совбез. 16+

12.00 Как устроен мир.

16+ 13.00, 17.00, 20.00 Ин-

формационная програм-

ма 112. 16+

14.00 Загадки человече-

ства. 16+

15.00 Невероятно инте-

ресные истории. 16+

16.00, 00.30 Докумен-

тальный проект. 16+

18.00, 03.45 Тайны Чап-

ман. 16+

21.00 Х/ф «Джунгли». 16+

23.05 Водить по-русски.

16+

01.30 Х/ф «В Западне».

18+

08.00, 07.10 Однажды в

России. 16+

10.00 Т/с «Ольга». 16+

17.00 Т/с «САШАТАНЯ».

16+

21.00 Т/с «Патриот». 16+

22.00 Т/с «Вампиры

средней полосы». 18+

22.55 Х/ф «Великолеп-

ная семерка». 16+

01.40 Х/ф «Разборки в

стиле кунг-фу». 16+

03.20 Импровизация.

16+

04.50 Comedy Баттл. 16+

06.20 Открытый микро-

фон. 16+

07.00, 06.50

«Ералаш». 0+

08.00 М/ф «Лунтик». 0+

09.00 «Шоу «Уральских

пельменей». 16+

09.55 Х/ф «Подарок с ха-

рактером». 0+

ВТОРНИК, 7 МАРТА

1 05.00 Доброе утро. 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Новости. 16+ 18.05 Х/ф «Пираты Ка-рибского моря. Проклятие «Черной жемчужи-ны». 12+ 10.55 Жить здорово! 16+ 11.45, 13.15, 16.15, 17.50, 19.20 Информа-ционный канал. 16+ 21.00 «Суперниндзя», 16+ 00.05 Х/ф «Другой мир. Восстание ликанов». 18+ 01.50 Кино в деталях. 18+ 02.50 Т/с «Молодежка». 16+ 05.55 «6 кадров». 16+ 06.15 Мультфильмы. 0+

РОССИЯ 1

0 5 . 0 0 ,

У т р о

России.

09.00, 14.30, 21.05 Вести.

Местное время.

09.55 О самом главном.

12+ 11.00, 14.00, 16.00, 20.00

Все на Матч!

11.10, 14.00 Специаль-

ный репортаж. 12+

11.30 Смешанные еди-

ноборства. UFC. Александр Волков. Лучшее.

12.30 Есть тема!

14.20 Футбол. МИР Рос-

сийская Премьер-Лига.

Обзор тура. 0+

15.25 «Громко»

Хоккей. Фонбет Чемпионат КХЛ. 1/4 финала

«Сибирь» (Новосибирск)

и «Авангард» (Омск).

16.25 Хоккей. Фонбет Чемпионат КХЛ. 1/4 финала

«Адмирал» (Владивосток)

- «Салават Юлаев» (Уфа).

16.25 Еврофутбол. Об-

зор. 0+

17.30 «Вы это видели?».

18.30 «Ты в бане!». 12+

19.00 Смешанные еди-

ноборства. 16+

21.30 Футбол. Лига конфе-

ренций. 1/8 финала. «Ла-

цио» (Италия) - АЗ (Нидер-

ланды).

14.00 Место встречи. 16+

16.45 За гранью. 16+

17.50 ДНК. 16+

20.00 Т/с «Аутсайдер». 16+

22.00 Т/с «Невский. Тень

Архитектора». 16+

00.15 Диагноз: жизнь. 16+

01.15 Т/с «Криминаль-

ный доктор». 16+

23.25 Баскетбол 1x1.

Лига Ставок - В1BOX.

02.15 Гандбол. СЕНА-

Газпром Лига. 1/4 фи-

нала. «Пермские мед-

веди» (Пермь) - «Зенит»

(Санкт-Петербург). 0+

03.45 Лыжный спор-

т. Фристайл. «Кубок Ев-

ропы». Ски-кросс. 0+

04.55 Новости. 0+

05.00 Легкая атлетика.

Фристайл. «Кубок Ев-

ропы». 0+

07.00 С бодрым утром! 16+

09.30, 13.30, 17.30,

20.30, 00.00 Новости.

16+ 00.45 Новости культуры.

11.00 Совбез. 16+

12.00 Как устроен мир.

16+ 13.00, 17.00, 20.00 Ин-

формационная програм-

ма 112. 16+

14.00 Загадки человече-

ства. 16+

15.00 Невероятно инте-

ресные истории. 16+

16.00, 00.30 Докумен-

тальный проект. 16+

18.00, 03.45 Тайны Чап-

ман. 16+

21.00 Х/ф «Джунгли». 16+

23.05 Водить по-русски.

16+

01.30 Х/ф «В Западне».

18+

08.0

Масленицу провожаем – света, солнца ожидаем!

Празднество состоялось на Центральной площади посёлка, где всех собравшихся ждало яркое театрализованное представление с весёлыми скоморохами, косолапым Медведем, озорными играми и весёлыми эстафетами.

Площадь была нарядно украшена: традиционные узоры и яркие краски были на больших надувных самоварах, рядом с которыми светловцы активно фотографировались, и даже на разевающихся на ветру флагах гирлянды и лентах, а ещё, конечно же, в костюмах артистов и аниматоров. Чучело Масленицы ждало своего часа на самой высокой горке, которую активно обкатывала детвора.

Каждый в этот праздничный день нашёл себе занятие по душе. Кто-то активно включился в игровую программу и закружился в хороводах. Другие могли насладиться яркими концертными номерами, пританцовывая и подпевая артистам. А кто-то развлекался игрой в снежки, катанием с горок и лепкой снеговиков. Самые смелые, ловкие и отважные с азартом взирались на масленичный столб, на вершине которого их ждали заслуженные призы, а под ним – большая группа поддержки,

громко подбадрившая и щедро осыпавшая аплодисментами.

– Было не так уж и легко, но зато быстро! – поделился эмоциями Ислам Касумов, покоривший высоту с первой попытки и выигравший приз. – Праздник сегодня замечательный, всё очень интересно.

Ислам, кстати, завоевал первое место в ещё одном конкурсе, организованном специально для сильного пола – по забиванию гвоздей, и здесь ему было равных!

В этот день и стар и млад смогли от души повеселиться, наплясаться и наиграться. А ещё отведать настоящей солдатской каши – с пылу с жару, горячих шашлыков и крепкого чая с лимоном.

– Настроение у меня просто супер! Домой придём – будем блины наряживать! – поделилась с нами маленькая Ксюша Соломатина. – А пока веселиться буду.

С любовью и благодарностью проводили светловцы Зиму, радостно и приветливо встретили Весну-красну. И, конечно же, сожгли чучело Масленицы в ознаменование окончания холодов, торжества тепла и света!

**Галина Белоусова,
фото автора**



Светлые
ВЕСТИ

**ПОДПИСКА на 2-е полугодие
2023 года – открыта!**

Подписался сам, подпиши друга!

Все новости городка в одной газете



Уже сегодня вы можете выписать газету «Светлые вести» по привлекательной цене - 276,38 р. в нашей редакции.

БОНУС при подписке через редакцию не менее 20 экземпляров доставим до вашего учреждения.

До 31 марта выпиши любимую газету с доставкой до почтового ящика по старой цене 455,25 р. Пока действует досрочная подписная кампания во всех почтовых отделениях.

СВЕТЛЫЕ ВЕСТИ (12)
УЧРЕДИТЕЛЬ
Администрация
городского округа
ЗАТО Светлый
Саратовской области

Редактор
Тупыленко А.В.
Адрес редакции и издателя:
412163, п. Светлый,
ул. Кузнецова, д. 4, пом. 61.
Телефон/факс: 8(84558) 4-38-94.
E-mail: svetvest@yandex.ru,
сайт: www.svetvest.ru.

Газета набрана и свёрстана в редакции, отпечатана офсетным способом в ООО «ВОЛГА-МЕДИА»
(г. Саратов, ул. Вишнёвая, д. 10, тел. 39-73-66).
За качество снимков типография ответственности не несёт.
Газета зарегистрирована Поволжским территориальным управлением МПТР России ПИ № 7-0196 от 31 августа 2000 г.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает позицию редакции.
Должностные лица несут ответственность за достоверность предлагаемой информации.
© Публикуется на правах рекламы. Редакция не несёт ответственности за содержание рекламы и объявлений.
Подписной индекс 14330
Тираж 880 заказ № 451
Подписано в печать 02.03.2023 г.
Цена свободная